

防治新生儿出生缺陷—— 湖南发布“育娃娃”公益项目

今日女报/凤凰网(记者 周纯粹)出生仅四个月的小樊来自湖南省张家界市,在广东省儿童医院出生的他,被医生诊断出患有先天性巨结肠。为了给小樊治病,小樊一家在广州花光了将近两年的积蓄,最后只能抱着小樊回了家。现在,虽然小樊的病情有了很大的好转,但是之前的欠款、后期的治疗费用等等,对于这样一个家庭来说,还是一个天文数字。像小樊家这样因病致贫的情况在湖南并不少见,孩子承受着巨大的痛苦,家庭也承受着沉重的经济负担和难以摆脱的精神压力……在湖南,平均每两小时就有3名像小樊一样的出生缺陷儿降生。

3月18日,由湖南省妇女联合会、湖南省卫生和计划生育委员会共同指导,湖南省妇女儿童发展基金会主办的“育娃娃基金新生儿出生缺陷防治项目”在长



湖南省妇联主席姜欣希望各级妇联组织积极作为,做好基层出生缺陷预防知识宣传教育和困难家庭帮扶工作。

沙发布。该项目旨在新生儿出生缺陷的防治与患病家庭的救助帮扶。湖南省妇联主席姜欣出席并致辞。

据了解,“出生缺陷”即“先天性畸形”,是指婴儿出生前发

生的身体结构、功能或代谢异常,通常包括先天畸形、染色体异常、遗传代谢性疾病、功能异常。常见缺陷包括:无脑儿、脑积水、开放性脊柱裂、脑脊膜膨出、唇裂、腭裂、先天性心脏病、

21三体综合征等。

据湖南省52家出生缺陷监测医院数据显示,2015年全省出生缺陷发生率为218.39/万,高于国家145.06/万—157.03/万的水平。出生缺陷给家庭和社会造成了沉重的经济负担和难以摆脱的精神痛苦、心理负担。

发布会上,湖南省妇幼保健院、湖南省人民医院、湖南省儿童医院和长沙市妇幼保健院的医疗专家,根据现场播出的拍摄案例,从宣教和救治两方面给出解决方案,强调一级预防和产前诊断的重要性,希望以此引起社会广泛关注和重视。

姜欣强调,预防出生缺陷,共建共享健康中国,是全社会的共同责任。她希望各级妇联组织积极作为,做好基层出生缺陷预防知识宣传教育和困难家庭帮扶工作;希望每一个等待生育的家庭积极参与婚检、孕检、产

检、新生儿疾病筛查等防控措施,都能拥有健康的宝宝;希望社会各界人士关怀关注出生缺陷这一困难群体,整合更多的资源给予资助。她要求,“育娃娃”基金要严格按照章程及宗旨开展各项公益活动,自觉接受社会监督,让每一笔善款发挥最大的经济社会效益,真正为妇女儿童解愁,为社会造福。

据介绍,“育娃娃”基金将为贫困孕婴家庭和爱心人士、企业间,搭建起爱的桥梁。同时,还将携手专业医疗检测机构,对有需要帮助的贫困孕婴家庭提供婴幼儿出生缺陷筛查,为孕婴家庭的健康保驾护航。接下来,“育娃娃”基金将走进各市州,开展湘间公益行的系列宣教活动;定期发布各市州医疗机构的待救治儿童信息。活动现场,湖南知名主持人杨乐乐被聘为“育娃娃”基金公益大使。

妇联星空 >>

娄底:帮扶留守儿童成新常态

今日女报/凤凰网(通讯员 刘新华 曾凤志)3月17日,娄底市双峰县石牛乡的贫困单亲孩子罗棒家里迎来了一批特殊的客人。他的爱心妈妈——娄底市人民政府党组成员、副厅长刘益率市、县、乡有关部门的同志又来看望他,这给只有84天就要参加高考的小罗带来了极大的温暖和信心。

7年前,小罗的爸爸因患糖

尿病综合症去世,使原本十分贫困的家庭雪上加霜。2013年,市妇联联合双峰县政府在石牛乡中心小学举办庆“六一”暨爱心妈妈(爸爸)携手留守儿童同圆中国梦行动,当时读初二的小罗作为特困单亲孩子成为了时任市委副书记、市妇女儿童工作委员会主任刘益丈夫的帮扶对象。5年来,刘益丈夫一直牵挂着小罗的成长,每年都要抽出

时间来看望他,并帮助他解决生活、学习困难。

目前,娄底市已形成党委领导、政府主导、部门协同、社会参与、家庭尽责的关爱帮扶留守儿童工作格局,自2013年爱心妈妈(爸爸)携手留守儿童同圆中国梦活动开展以来,全市近4万名留守儿童得到了社会各界的结对帮扶,关注、关爱留守儿童蔚然成风。

张家界:妇联举办全市女性礼仪知识讲座

今日女报/凤凰网(通讯员 姚友忠 钟立松)“你认为什么是魅力?你怎么理解礼仪?”……3月17日,张家界市妇联举办女性礼仪知识讲座,邀请湖南大学新闻传播与影视艺术学院

播音系副教授、硕士生导师袁涤非与全市各市直单位、永定区直单位的女干部,以及服务全市女导游、心理学会、张家界市旗袍协会等近500名女性就礼仪相关知识进行交流探

讨。张家界市妇联主席姚晓丽出席讲座。

据悉,此次全市女性礼仪知识讲座是今年张家界市妇联在全市范围内开展的继“三八维权周”后的“三八”系列活动之一。

益阳:“陌上花开”志愿者关爱老人

今日女报/凤凰网(通讯员 黄夏晨 刘芳)97岁的曹焕铤接过益阳市“陌上花开”志愿服务队送来的慰问品,一连说了十几句“太好了”。这是3月18日出现在益阳市“陌上花开”志愿服

务队在赫山区龙光桥镇叶家河敬老院开展慰问老人活动现场的一幕。

益阳市妇联副主席廖艳平带领志愿者们陪老人们聊天,给老人们理发、做按摩、包饺子、发

放慰问品。廖艳平表示,市妇联通过开展志愿服务活动,旨在充分发挥广大机关党员干部在文明创建的引领践行作用,推动全市志愿者活动常态化、制度化、经常化。

隆回:扶贫村里开了首届妇联执委会

今日女报/凤凰网(记者 湛龙桂 通讯员 唐婧)3月19日,邵阳市隆回县司门前镇湓塘村妇联召开第一届一次执委会。湖南省妇联扶贫队长付瑞芳向全体执委发放了湖南省妇联湓塘村

扶贫队联系卡片,并和大家共同探讨村妇联2017年度工作计划。付瑞芳希望大家开拓创新,努力成为脱贫攻坚的主力军、党与群众的连心桥、创新创业的领跑人。湓塘村妇联于2016年11月28

日经村第十三次妇女代表大会选举产生。作为邵阳市首批农村基层妇女组织改革试点村,湓塘村妇联的顺利成立为积极探索农村基层妇女组织改革提供了成功范本和良好示范。

资兴:走入家庭,“娘家人”调纠纷、促和谐

今日女报/凤凰网(通讯员 黄雪梅)为解决家庭纠纷,促进家庭和谐,3月16日,郴州资兴市妇联主席尹盛率妇联维权部和婚姻调解委员会工作人员来到东江街道西路社区一户家庭调解婆媳纠纷。

小邓是一民营企业的外地员工,2014年经人介绍与当地青年结婚并生育一女,2015年和2016年,其丈夫和公公先后去世,

留下婆婆、两岁女儿和邓某相依为命。婆媳俩长期处于压抑悲伤的生活环境中,双方互相责怪,关系越闹越僵。在接到小邓公司领导反映的情况后,尹盛当日带领妇联维权人员和婚调委志愿者来到小邓家中。经过长达4个小时的沟通和调解,小邓和婆婆的关系有所缓和,婆媳俩均表示会走出阴影、走出悲伤,一切向前看,乐观坚强生活。

龙山县:劝诫学生“珍爱生命远离毒品”

今日女报/凤凰网(通讯员 张丽)为让广大学生全面了解毒品的危害,确保学生身心健康发展,3月20日,湘西土家族苗族自治州龙山县妇联组织开展以“珍爱生命,远离毒品”为主题

的宣传教育活动。通过给学生发放宣传单、观看禁毒短片等方式进行禁毒宣传,让学生进一步认识毒品的危害,增强禁毒意识。活动受到广大群众和学生一致好评。

炎陵:“会”改“联”,“小家”变“大家”

今日女报/凤凰网(通讯员 李小艳)日前,株洲市炎陵县以村(居)“两委”换届为契机,“妇代会”改“妇联”工作开展得如火如荼。据悉,炎陵县各乡镇均成立了基层妇联组织改革领导小组,制定了基层妇联组织改革工作实施方案,集中在3月10日-12日召开了基层妇联组织改革工作动员大会,陆续在3月13日

至17日召开村级妇联组织换届选举大会,全县各村将选举产生1名妇联主席,2名副主席(可兼职),15名执委,村级“妇代会”正式改为“妇联”。从此,基层妇联组织力量空前强大,“小家”变“大家”,促使县乡村三级妇联组织更专业、更规范、更有力,真正成为妇女儿童信赖的“温暖之家”、“坚强阵地”。

桑植:春风送岗,脱贫攻坚有途径

今日女报/凤凰网(通讯员 黄芳芹)3月9日,桑植县举办以“促进转移就业、助力脱贫攻坚”为主题的“春风送岗位”现场大型招聘会。此次招聘会有109家企业的用工信息,提供就业岗位5000多个,涉及建筑、制衣、

航空地面服务、机械制造、加工、电子装配、食品加工、家政服务、安保等三十多个行业,前来应聘的求职者有四千余人。现场,有1120人达成初步的就业意向,其中妇女643人,不少家政服务企业都招到了合适的女工。

长沙睿犀手绘文化传播有限公司(注册号:91430105MA4L1C4M78)经股东会决议拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由张驰和张英冠组成,张驰任组长。请债权债务人员自见报之日起45日内向本公司清算组申报债权债务,特此公告。
长沙睿犀手绘文化传播有限公司 2017年3月20日

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333608)。